

# 滨州住建今年实施七项提升行动

## 还将实施10项道路畅通工程

滨州4月2日讯 近日,滨州市政府新闻办组织召开“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮目标”主题系列新闻发布会市住房城乡建设局专场。

2024年滨州住建系统将深入实施七项提升行动。

实施城市建设提升行动。建设高铁片区,建成1—2处儿童友好街区。完善基础设施,市城区计划实施城建项目73项,概算总投资约23.3亿元。新建、改造燃气供热管网,新增集中供热面积196万平方米。全力办好2024年全省城市建设博览会,并以会招商做好招商引资工作。

实施居住环境质量提升行动。以“好房子、好小区、好社区”为主线,推动实现居住环境质量提升。年内开工建设不少于5个高

品质住宅项目,实施老旧小区改造项目44个,增设电梯50部以上。深化提升“渤海红色物业”建设,开展物业领域专项整治、小区项目经理接待日等活动,创新监管方式规范前期物业管理,创建20个物业服务标准化小区。

实施乡村建设提升行动。重点抓好5个省级试点镇建设,开展市级小城镇试点评选。推进实现第三方整县制改厕管护服务全覆盖,以逐年退坡方式发放清洁取暖运行补助。实施农村危房改造377户、农房抗震改造225户。

实施房地产发展提升行动。稳妥有序推进房地产新发展模式过渡。研究储备政策并开展促销活动,提振住房消费。加强商品房预售资金管理,项目监管,防范预售资金抽逃及逾期交房

等风险。建立房地产融资协调机制,实施差别化预售资金监管制度。

实施“渤海建造”提升行动。紧抓建筑业产业变革机遇,开展建筑业强企培育行动,推动建造方式转型升级,推进建筑业发展实现新突破。

实施安全管理提升行动。稳妥推进燃气企业整合发展、“瓶改管”“气改电”,年底前城市基础设施生命线安全管理平台实现市县联网。实施房屋市政施工治本攻坚三年行动,推进施工安全数字化监管。6月底前完成自建房安全隐患整治工作,逐步完善房屋安全管理体系。

实施强基固本提升行动。完善考核激励和干部培育机制,开展培训及竞赛活动,加强与院校合作,持续打造管理人员、专

业技术人员、一线人员等三级人才梯队。整合住建领域基础服务信息实现“一张网”,科学制定数字住建三年工作计划,全力推动全市住建系统数字化转型。

此外,滨州将进一步优化城市路网结构,计划实施10项道路畅通工程。加快黄河十九路快速通道建设,计划年底前完成总工程量的50%。积极拓展儿童友好空间,启动黄河三角洲儿童乐园及滨州实验学校南校区儿童友好街区建设。开展无障碍设施专项体检,计划完成黄河二路等10条道路(人行道、盲道)和50个路口(缘石坡道)无障碍设施改造,优化提升无障碍环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 范宜卿

## 滨州水务发展集团现场调研重点工程

滨州4月2日讯 4月1日下午,滨州水务发展集团有限公司党委书记、董事长刘志峰带队到集团2024年重点工程现场调研项目进展和安全生产情况。

在小区雨污分流工程现场,刘志峰认真听取了雨污分流改造工程目前存在的问题以及改造后取得的效果。他指出,雨污分流是城市基础设施建设的重要一环,对于改善城市水环境、提高居民生活质量具有重要意义。他要求工程负责人要严格按照规划要求,确保工程质量,保障施工安全,坚守环保理念,加快施工进度,确保早日完成改造任务,为市民创造更加宜居的环境。

在黎滨水务有限公司,刘志峰详细了解了智慧水务平台运行情况,听取了工作人员关于智慧水务平台开发和使用情况的总体介绍,观看了智慧水务平台营收系统、抄表系统等功能的全面展示。刘志峰对智慧水务平台的高效运作表示赞赏,并要求持续优化系统功能,提升服务质量,确保水务管理的智能化、精准化,让市民用水更科学有度、安全放心。

在东海水库提升改造工程现场,刘志峰与项目负责人进行了深入交流,详细了解施工进度、安全措施以及存在的困难和问题。他指出,东海水库的提升改造工程是重要的民生工程,必须高度重视,施工单位要严格按照规划进行施工,在保证工程质量安全的同时,加快推进实施。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王思雪

## 滨州公交打造“关心下一代”专线

滨州4月2日讯 近日,为深入贯彻《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》及省、市文件精神,滨州市关工委联合滨州市公用事业集团,充分利用公交客流量大、覆盖面广的特点,精心打造“关爱‘童’行”关心下一代公交专线。

“关爱‘童’行”关心下一代公交专线,是滨州市关工委为纪念市关工委成立30周年打造的一个重要宣传载体。该专线以30路、102路为试点线路,途经黄河五路、渤海十六路等城市主要干道,沿线经过党政机关、医院、学校等。在车身、车厢内设置了“滨州市关工委成立30周年”“关心下一代 携手向未来”“滨滨有爱·守护未来”等主题元素,旨在把“关爱‘童’行”专线打造成宣传关心下一代工作的流动宣传阵地,营造全社会共同关心关注关爱青少年的浓厚氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 周宇真

## 山东航空学院教师教育学院与滨州经开区实验幼教集团开展园园合作专题活动

### 促进幼儿教育实践和高校教学深度融合

滨州4月2日讯 为更好实现教育资源的共享、推动教育理念的创新和教师专业成长,4月1日上午,山东航空学院教师教育学院与滨州经济技术开发区实验幼教集团“联合教研促提升,校际共享同发展”园园合作专题活动在实验园举行。

经开区宣传和教育局幼

办主任、实验幼教集团总园长李国红致欢迎辞,表达了对合作共建的期待。随着社会发展,教育领域的合作与创新逐渐成为推动教育进步的重要力量,“高校+幼儿园”的合作更是一种教育创新模式。

经开区实验幼教集团现场上了四节观摩课,充分展示幼

园追求自由自主的教育理念。经开区实验幼儿园展示了“在知爱建”园本课程实践探索与成果。与会人员对实验园在全环境立德树人背景下的爱家多课程实践研究给予高度评价。

山东航空学院教师教育学院院长徐慧文教授对活动进行了点评,希望通过课程合

作、教师培训和实践基地等方式,将高等教育的理论与幼儿教育的实践相融合,促进幼儿教育实践和高校教学之间的深度融合与创新,共同推进幼儿教育进步与发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 殷卫卫

## 今年滨州水务系统实施“六大工程”

### 解决“缺水之困” 规划建设13座再生水厂

滨州4月2日讯 近日,滨州市政府新闻办组织召开“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮目标”主题系列新闻发布会市城乡水务局专场。

2024年,滨州水务系统围绕工程建设、政策落实、机制建立3个方面,按照“1+645”工作思路,即坚持党建引领,实施“六大工程”,实现“四个提升”,健全“五项机制”。

滨州水务系统全年计划实施项目77个,投资70.67亿元,同比增长20.59%。实施“联网强基”工程,推进徒骇河、德惠新河治理,实施市城区、海河流域、秦口河流域等排涝提升工程,治理6条中小河流,对4座水库及2座

水闸除险加固,完成利民、城东水库建设,持续把水网织密筑牢。实施“水资源配置”工程,建设4座再生水厂,出台《再生水利用管理办法》;加快推进碧水源海水淡化二期工程建设,持续推进长江水消纳,实施2项地下水超采治理项目,加大雨洪水利用力度,优化水资源配置格局。实施“灌溉丰粮”工程,对小开河、韩墩、簸箕李等6个灌区进行改造,同时在河道合理布局提水、引水、拦水设施,健全完善“灌溉一张图”,保障农业灌溉用水。实施“净水润城”工程,大力实施城市排水防涝工程,持续推进雨污排水管网提升改造,对4座城市污水处理厂提标改造,全市13

座城市污水处理厂出水全部达到地表水Ⅳ类。实施“兴水惠民”工程,对136个居民小区供水管网、加压设施等进行改造,建设智慧化供水平台,构建“1+7+N”智慧监管网。实施“数字赋能”工程,编制《数字水利建设规划》,构建以海河流域、小清河流域、潮河流域、黛溪河流域和簸箕李一小开河—韩墩灌区为框架的五大数字孪生体系。

此外,滨州在开发利用非常规水、引调黄河水和长江水方面着力构建多水源联合调配新模式,解决“缺水之困”。在利用非常规水方面,规划建设13座再生水厂,总设计规模达到1.8亿方/年,目前阳信新城、滨城北城等5

座再生水厂已投入运行,沾化、博兴、高新区、市第二再生水厂正在推进。加大再生水利用力度,各县市区每年至少新增2家企业使用再生水,大唐、滨化等57家工业企业已用上再生水,已置换黄河水3600余万方。同时大力开发淡化海水,鲁北碧水源日产5万吨海水淡化一期工程已投产,日产10万吨的二期工程正在推进,北海经济开发区海水淡化项目正在开展前期工作,工程完工后将大大提高滨州淡化海水生产能力。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 赵乐乐

## 滨州市城管局创新实施“公园+”服务理念 推动城市公园多元发展

### 年内完成10处以上儿童友好公园创评

滨州4月2日讯 近日,滨州市政府新闻办组织召开“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮目标”主题系列新闻发布会市城管局专场。记者在发布会上获悉,今年滨州市城管局创新实施“公园+”服务理念,推动城市公园多元发展。

推进“公园+免费共享”,满足市民共享绿色新需求。2024年将纵深推动公园绿地开放共享试点工作,拟增加公园开放共享5处,引导各公园科学设置帐

篷区、野餐(冷餐)区、休闲健身区,让市民更加有序、多元地参与到绿地开放共享中来。同时,市城管局将积极借助共享绿地空间,因地制宜组织开展特色活动,进一步推动公园绿地开放共享带动城市公园品质更大提升。

推进“公园+儿童友好”,实现儿童友好建设新升级。市城管局将坚持规划先行,采取部分县(市、区)示范引领,全域同时推进的方式,力争年内完成10处以上儿童友好公园的创评工作。

推进“公园+体育健身”,增添全民健身休闲新载体。市城管局将结合“国球进公园”活动,通过新建(改建)方式,进一步推动乒乓球台等小型体育设施建设,拟完成新增体育设施10处以上。同时,丰富完善公园广场服务设施,在主城区更换陈旧座椅500套,在新滨公园安装直饮水设备,满足居民游园健身需求。

推进“公园+空间色彩”,打造多彩园林景观新变化。今年将按照“绿色为基,增花添彩,重

塑格局,彰显魅力”原则,通过增加彩色树种,栽植时令花卉等形式,为市民赏花游玩提供“打卡地”。在主城区3处公园内打造4处彩色栽植区和2条道路彩色绿化空间,栽植彩色植被7000余平方米。实施“节日扮靓”行动,“五一”“十一”期间,在城市重要节点、重要路段以及主要公园广场设置植物雕塑、摆放花坛,提升景观效果。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 张晓明